
全国統一アンケート

今回初めて全国統一アンケートを行いましたが、全国で１０単組２８４名の方々にご協力いただき、参加

者の水資源に対する意識を調査することが出来ました。

まずはアンケートの内容についてご紹介します。

今年度は、下記の８つのことを質問しました。

１．あなたは、今回参加された活動へこれまでに何回参加されたことがありますか？

２．今回の参加で水源地の大切さが分かりましたか？

３．あなたの普段飲用している水は水道水ですか？ペットボトル水ですか？

４．「質問３」で「イ．水道水」以外を回答した方のみお答え下さい

なぜ、水道水を普段飲用しないのですか？

５．「質問３」で「イ．水道水」を回答した方のみお答え下さい

普段、水道水を飲用するのはどうしてですか？

６．今回の活動が森林等での植樹または枝打ち等の活動であった方のみ、以下の「質問６」にお答え下

さい

あなたは、きれいな水と森林が密接な関係にあることを知っていましたか？

７．今回の活動に参加して良かったと思いますか？

８．今回の活動を通じ、あなたが今後生活をしていく上で、どのようなことを心がけようと思いました

か？

上記のアンケートに対する回答をそれぞれグラフで表しました。そのグラフからわかったこと、また、

考えられることをレポートします。

まずは、この活動に参加した方の約７割が２回目以上の参加であり、如何にこの事業が根強いている

かがわかると思います。参加者の年齢層も小学生以下から高齢者までと幅広く、まだ少数ではあります

が女性の方の参加もありました。特に小学生等の参加については、これからの水資源を守っていく世代

となるので重要性は高いです。
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また水資源に対する認識度も、参加者の７割の方がすでに高い認識を持っており、残りの３割の方も、

活動に参加して水源地の重要性、水資源の大切さを理解していただけたと言うことが、この全国統一ア

ンケートから伺われます。これはやはり、それぞれの各単組の青年部員が、エコクラブ探検隊等の実施

内容を創意工夫し、行ってきた成果だと確信します。

普段飲用する水については、約２割の方がペットボトルの水を飲んでいることがわかり、その理由は

「水道水はおいしくない」ということでした。「おいしくない」と言うのが事実かどうか、また飲む人

の先入観も考えられないこともないですが、現状として２割はペットボトルの水を飲んでいるというこ

とがアンケートでわかりました。このことは浄水システムの問題だけに限定してはいけない気がします。

我々水に携わるものとして、無視できない今後の課題ではないでしょうか。家庭の蛇口から出る水をよ

り多くの人においしく飲んでいただけるかが、管工事業の発展につながるといっても過言ではないよう

な気がします。また、若い世代に「水道水はまずい」という先入観があれば、その誤解を解くチャンス

をエコクラブ探検隊等で与えることが、我々青年部会員の使命ではないでしょうか。

つぎに森林と水資源についてですが、我々のように水事業に携わっているものであれば関連性と重要

性は理解できるのですが、ごく一般的な人にとってはちょっとわかりにくい問題だと思います。今回森

林活動で事業に参加していただいた単組は３単組でしたが、参加前から理解していた６割を含め、活動

後には参加者の８割以上が「きれいな水を作ったり、その水を保有したりするのに森林が重要な役割を

している」と理解できたとアンケートでわかりました。またここにも今年度の活動の成果が出ていると

思われます。

そして、「次回も参加したい」という方が９割もいたこと、「今後水源地を大切にしていこう」また

は「今後節水に心がけよう」と思った方が合わせて約９割いたことは、毎年全国的に行われているこの

活動がいかに有意義なものであり、また、参加者の水資源に対する認識の向上に大きな成果を上げたと

確信します。このような各単組の活動にこれからも全管連青年部協議会が、助成という形ではあります

が応援できればと思います。

今年度初の試みであった全国統一アンケートに協力していただいた方は、８７８名中２８４名で参加者の約

３割でした。実施率としては、非常に低いと感じられますが、天候や、活動内容、活動場所、参加者年

齢等の様々な条件によって制限があり、アンケートの実施が不可能な場合があります。次回は少しでも

多くのアンケートが出来ればと思っております。

最後に、本事業に今年度ご協力をいただきました１４単組の皆さん、ありがとうございました。また、

アンケートにご協力いただいた皆さんありがとうございました。今回参加できなかった単組の方は来年

度はぜひ参加をお願いします。
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１１

２２

あなたは、今回参加された活動へこれまでに何回参加されたことがありますか？

今回の参加で水源地の大切さが分かりましたか？
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３３

４４

あなたの普段飲用している水は水道水ですか？ペットボトル水ですか？

「質問３」で「イ．水道水」以外を回答した方のみお答え下さい

なぜ、水道水を普段飲用しないのですか？
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５５

６６

「質問３」で「イ．水道水」を回答した方のみお答え下さい

普段、水道水を飲用するのはどうしてですか？

今回の活動が森林等での植樹または枝打ち等の活動であった方のみ、以下の「質問６」にお答え下さい

あなたは、きれいな水と森林が密接な関係にあることを知っていましたか？
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７７

８８

今回の活動に参加して良かったと思いますか？

今回の活動を通じ、あなたが今後生活をしていく上で、どのようなことを心がけ
ようと思いましたか？
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２８４ ２８ ４５ １０ １５ ２４ １５ ２０ ３２ ３２ ６３

１ イ はじめて ８７ ９ ７ ０ ０ ４ ２ ２ １１ １６ ３６

ロ ２回目 ４３ ７ ０ ５ ５ ７ ４ １ ２ ８ ４

ハ ３回目 ４０ １ ５ ５ ３ ２ １ ３ ４ ６ １０

ニ ４回目以上 １０８ ６ ３３ ０ ７ １１ ８ １４ １５ １ １３

２ イ 参加する前から
分かっていた １９９ １５ ４１ １０ １１ １３ １２ ４ ２３ ２１ ４９

ロ 参加して分かった ８２ １３ ４ ０ ４ ９ ３ １６ ９ １１ １３

ハ 分からない ２ ０ ０ ０ ０ １ ０ ０ ０ ０ １

３ イ 水道水 ２０６ ２１ ４３ ２ １３ ２１ １０ ２ ２９ ２４ ４１

ロ ペットボトル水 ６４ ５ ２ ８ ２ ０ ６ １８ １ ９ １３

ハ その他 １５ ２ ０ ０ ０ ３ ０ ０ ２ ０ ８

４ イ 水道水はまずいから ４０ １ １ ２ ０ ０ ２ ２０ ０ ２ １２

ロ 水道水はにおいが
あるから ９ １ １ １ ０ １ １ ０ ０ ２ ２

ハ なんとなく １５ ２ ０ １ ２ １ ２ ０ ２ ２ ３

ニ その他 １０ １ ０ ４ ０ ０ １ ０ １ １ ２

５ イ おいしいから ６０ １０ ０ １ １０ ８ １ １３ ４ １３

ロ 直接お金を支払わ
なくていいから ３０ ３ ５ ０ ０ ２ ５ ５ ５ ５

ハ なんとなく ９６ ８ ３８ ０ ３ ７ ４ １０ １１ １５

ニ その他 １１ １ ０ １ ０ ２ ０ １ ２ ４

６ イ 参加する前から
知っていた １８４ １８ ３４ ０ １２ １８ １４ １ ２５ １２ ５０

ロ 参加して分かった ６３ ９ １１ ０ ３ ２ ０ １７ ７ ３ １１

ハ まだ分からない ４７ ０ ３８ ０ ０ ４ １ ２ ０ ２ ０

７ イ 良かったと思い
次回も参加したい ２４１ ２７ ４１ １０ １５ ２２ １４ ３ ３１ ２８ ５０

ロ 良かったと思うが
次回は参加しない ３２ ０ ４ ０ ０ ０ １ １６ １ ０ １０

ハ 良かったとは
思わない ３ ０ ０ ０ ０ ２ ０ １ ０ ０ ０

８ イ 水源地を汚さないように
心がけようと思った ２２０ ２１ ４２ ５ ９ １８ ９ ２０ ２６ ２５ ４５

ロ なにも思わない ７ ０ ０ ３ ０ ２ ０ ０ ０ ０ ２

ハ 水は大切なものであり節水に
心がけなければと思った ５５ ８ ３ ０ ６ ５ ７ ０ ６ ５ １５

ニ その他 ５ ０ ０ ２ ０ ０ ０ ０ ０ ２ １

アンケート結果集計表
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